

54青年节

青春由磨砺而出彩 人生因奋斗而升华

让“五四”精神在青春中绽放

●李晓伟

五月的春风情意暖，五月的汝州花海飘香。

和着春潮，伴着夏韵，在这灿烂夺目的季节里，我们迎来了又一个崭新的“五四”青年节。

在这个美好的节日里，我市各级各部门的广大青年在开展多种形式的纪念活动的同时，节日不休息，假期不打烊，以自己的实际行动继续发扬“五四”精神，铸就青春底色，勇做汝州建设山水宜居绿城的奋进者、开拓者、奉献者。同时，共青团汝州市委也对各行各业中涌现出的先进集体和先进个人进行了表彰，表彰青年中的优秀典型和模范代表。

新时代，新征程，新青年。随着社会的

不断进步，国家的不断强盛，在中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃的新时代下，“五四”精神随着环境变迁被不断注入新内涵，新能量，更加添彩增色，更加旗帜鲜明，更加朝气蓬勃。

江山留胜迹，我辈复登临。新时代青年，在国家危难时挺身而出，在人民需要时舍生忘死，在社会期盼中扛起时代责任。面对新冠肺炎疫情，我市各条战线的广大“90后”、“00后”们主动请缨、冲锋在前，用青春力量与时间赛跑、与病魔较量；面对熊熊烈火，他们逆行而上、赴汤蹈火，第一时间冒着险情冲上去，用青春力量筑起生命之墙；面对贫瘠的土地，他们开拓创新、精准扶贫，用真心对待每位贫困群众，找准措施、

找准路子，用青春力量助力群众走上脱贫致富的道路。新时代青年在各行各业勇做排头兵，把最美好的青春献给祖国和人民，谱写了一曲又一曲壮丽的青春之歌。

如今的“五四”精神，更多的是在爱国主义情怀上寄托着青年的奋斗精神。广大时代青年要有所作为，就必须投身人民的伟大奋斗。同人民一起奋斗，青春才能亮丽；同人民一起前进，青春才能昂扬；同人民一起梦想，青春才能无悔。

“新时代中国青年要勇敢走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，毫不畏惧面对一切艰难险阻，在劈波斩浪中开拓前进，在披荆斩棘中开辟天地，在攻坚克难中创造业绩，用青春和汗水创造出让世界

刮目相看的新奇迹。”习近平总书记的寄语犹在耳畔。天将降大任于斯人也，新时代青年在艰难险阻面前，学会成长、勇担责任，坚韧不拔，用行动践行初心和使命，展现出激情澎湃的青春力量。

青年是国家的未来，是民族的希望。一代人有一代人的青春，一代人有一代人的使命。新时代青年为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗，成为自己成长路上的代言人，不辜负党的期望、人民期待、民族重托，成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的“硬核”力量。

时光，不报韶华；青春，不负使命，让“五四”精神照亮人生，让“五四”精神在青春中绽放出最耀眼的光芒。

紫云路街道

慰问九年级复学复课教师



紫云路街道相关负责人为师生送去了慰问品。

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 郭俊超 袁二克）5月3日上午，紫云路街道相关负责人来到紫云中学，慰问当前复学复课的九年级师生，询问了近两周九年级复学复课期间师生们的学习、生活和学校食堂的运转及师生们的就餐情况，再三叮嘱学校和餐饮公司负责人一定做好各个环节的卫生健康工作，确保师生吃得安心、放心，保障师生们的身体健康和生命安全。

夏店镇

慰问初中复学复课师生



夏店镇向初级中学教师送去慰问品。

本报讯（融媒体中心通讯员 平克申 刘海波）5月2日，夏店镇相关负责人到夏店镇初级中学开展慰问活动，看望了“五一”期间值守在夏店镇教育工作一线的九年级师生，查看了九年级开学复课情况，为中考鼓劲加油。

在夏店镇初级中学，相关负责人听取了关于夏店镇各类学校复学复课准备情况和疫情防控工作汇报，深入教室查看了复学复课后九年级教学工作开展情况，进入公寓查看了学生住宿工作安排，来到餐厅查看了学生就餐环境安全和食品安全，并详细询问了复学复课后教师的工作和生活情况，鼓励教师们制定科学教学方案，创新教法，把疫情造成的教学损失夺回来，在中招中考出水平和佳绩，同时嘱咐广大教师要切实做好自我防护，确保自身疫情防控安全。

发扬“五四”伟大精神 彰显白衣天使风采

——共青团汝州市第一人民医院委员会工作掠影

青春，是灿烂的阳光，是无限的力量。市第一人民医院的广大团员青年，与时间赛跑、与病毒赛跑，为患者赢得更多“生”的可能，他们就像那点点萤火，照亮疫情带来的晦暗，他们用勇往直前的勇气、医者仁心的大爱、无私奉献的精神书写着时代担当，展现了青春风采。

青春起航 激情飞扬

热血青春凌云志，扬帆起航正当时。2019年，共青团汝州市第一人民医院委员会正式成立。8月10日，共青团汝州市第一人民医院第一次代表大会胜利召开，大会选举出共青团汝州市第一人民医院第一届委员会委员5名，支部委员15名。

在团市委、院党委的正确领导和大力支持下，该院团委以教育团员青年敢于建功立业，提高团员青年整体素质为重点，组织广大团员青年开展了“不忘初心 牢记使命”主题教育、“国家公祭日”主题纪念、“青春·悦读”青年读书分享会等活动，并积极响应院党委的指示，召开党团联席会议，组织团干旁听主题党课、参与党员活动。

该院团委扎实做好院内外志愿者工

作，带领广大青年开展了院内电梯导医志愿服务，带领广大团员青年到滨河公园、文化宫游园、风穴寺等地开展志愿服务活动，全院上下共计1400余人次参与志愿活动。冬至当天，院团委联合办公室、总务科、护理部、科教科等科室，为在院患者和值班人员送出1200多份饺子，把节日的问候和关爱送进病房。

2019年，该院团委引导广大团员青年积极投身医院建设，创造出了一流的青春业绩。

青春无畏 逆行向前

“风雨同舟、大道不孤，一方有难、八方支援”这是熔铸在中华民族骨血中的民族精神，也是广大团员青年的“行动指南”。

2020年初，新冠肺炎疫情爆发，市第一人民医院全院上下迅速响应，积极行动。院团委发布疫情防控青年志愿者服务队招募令，仅两天时间，就有50余名青年勇敢“逆行”，用实际行动点亮“志愿红”。他们来自不同科室，从事着不同职业，面对疫情，他们做出了同样的选择——不畏艰险，走上志愿者岗位，为疫情防控贡献

自己的力量。

这些青年志愿者服务队每天为全院临床、医技科室、预检分诊处、执勤卡点发放爱心加餐。同时，派驻志愿者在门诊楼大厅维持“一患一诊室”就诊秩序。随着疫情的有效控制，在市指挥部下发有序复工复产的相关通知后，青年志愿者走上街头，走访医院两侧及营房街上已经恢复营业的沿街商铺，为商铺经营者发放倡议书、宣传页，讲解相关政策、防疫知识。

3月15日，习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信，向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。

该院团委迅速组织广大团员青年通过团中央“青年大学习”网上课堂学习习近平总书记的回信精神。该院广大青年一致表示，要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，在抗击疫情的斗争中、在日常的学习工作中，继续发挥先锋模范作用，展现团员青年不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死的蓬勃力量。

热血青春 勇担使命

没有一个冬天不可逾越，没有一个春

天不会到来。

2020年以来，该院团委把团结和带领团员青年积极投身于医院中心工作作为首要任务来抓，围绕医院“党建统领、一体两翼”发展方向，以团员积分考核为保障，以平台建设为依托，以各项活动为路径，以志愿服务为亮点，以团课教育为台阶，充分发挥院团委“服务青年、服务一线”的作用，认真、扎实、有效地开展本年度各项工作。

4月30日，共青团汝州市委表彰了2019年度青年工作先进集体和个人，该院被评为2019年度汝州市青年工作先进单位。当天，该院“五四”青年节表彰大会顺利召开，会上表彰了2019年度共青团工作先进集体和个人。

路平坎坷成大道，越是艰险越向前。该院广大青年朋友将继续传承“五四”精神，学习青年榜样们不畏艰险、勇往直前、坚持不懈、顽强拼搏的精神，用勇气与智慧、奋斗与担当，投身到县域医疗中心建设、医共体建设、三级医院创建的中心工作之中，为医院的发展写下属于青春最美的诗篇。

融媒体中心记者 李晓伟
通讯员 王文璐

市一院成功手术一例头部受伤患者

“喂，是120吗？快来救人呀。我母亲（张女士）在农田修树枝时，镰刀突然断裂，直接刺入头部，你们赶紧来救救她！”4月21日中午，市第一人民医院急诊科正像往常一样忙碌着，“叮叮叮”，一阵急促的电话铃声打破了春日的宁静。

听着家属急切的求救声，医师孙许纳、护士马艳香、司机王磊立即出发并及时拨打电话，指导家属进行现场应急处理。

急诊科团队到达现场后，发现张女士情况复杂，镰刀刺入颅骨的深度难以估计，考虑到返回路程较远，路面颠簸，为防止二次损伤和休克发生，立即予以固定异物并及时建立两路静脉通路。

返回途中，司机王磊凭借精湛的驾驶技术，尽量平稳行驶，护士马艳香一路上精心护理并不断安慰病人，医师孙许纳第一时间与急诊重症室支部书记刘彦青、值班组长李晓海及时汇报患者病情。

11点50分，张女士顺利到达该院，并通过绿色通道行颅脑CT检查。

为给病人制定最佳的治疗方案，值班组长李晓海第一时间与神经外科主任郭二朝、副主任范军强电话会诊，最终达成一致意见：立即行“全麻下颅骨损伤探查术”。

在手术室主任郭向东、副主任韩亚鹏、麻醉医师王万杰、护士长屈晓鸽的全力配合下，很快就完成了术前准备。

由于患者头部异物重量较大，且为生锈的镰刀，污染也较重，手术存在一定的难度和风险，但是凭借丰富的经验，刘彦青与李晓海迅速商议出手术方案。

经过一系列的精细操作，患者颅骨被打开，仔细检查后，发现镰刀未刺破硬脑膜，但与术前评估一致的是颅骨伤口污染严重，通过充分的清创消毒后，将取下的颅骨重新复位固定。

经过医护人员的紧急救治，患者手术顺利完成，生命体征平稳，安全返回急诊科病区。

融媒体中心记者 李晓伟
通讯员 王文璐

文明旅游，我们在行动

市特殊教育学校开展志愿服务活动



本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）5月2日，市特殊教育学校组织学校青年志愿者到煤山公园参加志愿服务活动，宣传文明旅游知识。

现场，志愿者本着“文明旅游，安全第一”的原则，将“中国公民国内旅游文明行为公约”发到市民手中（如图①），积极普及健康旅游知识、安全出行知识、防疫知识等，提醒市民外出戴口罩，不扎堆、不拥挤，提高市民的文明旅游安全意识，并捡拾垃圾，清理死角（如图②）。

昔日学校助我 今日感恩反哺



韩女士将捐赠金递到学校负责人手中。

“感谢汝州市一高在我们家最困难的时候帮助我和孩子。现在家庭条件允许了，代表孩子反哺母校是我一直的心愿。”5月5日，孩子曾在汝州市一高就读的韩女士，带着1000元捐赠金，满含谢意地对老师说道。

韩女士是市中医院的一名普通员工，生活并不宽裕，却是践行反哺行动的有力支持者。儿子张孜博5年前曾在一高就读，当年因为家庭遭受重大变故，身心受创。在孤立无援之时，一高及时了解情况，资助张孜博1000元助学金，解了家庭的燃眉之急。如今孩子已经顺利步入社会参加工作，反哺学校，成了一家人的心愿。尤其在抗击新冠肺炎疫情期间，作为母亲，心情尤为迫切。在高中即将全面复学之际，她来到学校，代表儿子捐赠1000元现金，希望把爱心传递给需要帮助的人，解决燃眉之急。

从受捐人变成捐助人，韩女士的做法得到了许多人的尊重和称赞。校长张新讲说：“我们一直倡导学生们以各种形式奉献爱心，善举不分大小多少，个体做的事微不足道，但只要我们能凝聚起来，就能积水成渊，聚沙成塔。今天的事例就是互助关爱、反哺传递的生动体现，学校将把这笔善款用到最需要的人身上。我们只有不断培养学生们汇小善成大爱的意识，才能使青少年们遇到困难挫折不丧失信心和勇气，面对生活时刻保持积极向上、勇克时艰的态度，才能心智健康，成长成才。”

融媒体中心记者 牛莉萍